
Trasformazione delle detrazioni fiscali in sconto sul
corrispettivo dovuto e in credito d’imposta cedibile

di Federico Gavioli

Pubblicato il 4 Giugno 2020

Per le spese sostenute negli anni 2020 e 2021 per determinate tipologie di interventi edilizi, è
possibile alternativamente (in luogo dell’utilizzo diretto della detrazione):
1) ottenere uno sconto sul corrispettivo dovuto al fornitore, il quale a sua volta recupererà
l’importo sotto forma di credito d’imposta;
2) trasformare il relativo importo in credito d’imposta, con la facoltà di cederlo ad altri soggetti
(comprese le banche).

Il decreto legge 19 maggio 2020, n. 34, dal titolo “Misure

urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e

all’economia, nonché di politiche sociali connesse

all’emergenza epidemiologica da COVID-19”, pubblicato

sulla G.U. (S.O.) n. 128 del 19 maggio 2020, meglio

conosciuto come il decreto “Rilancio”, contiene una serie

di misure finalizzate a contrastare la grave crisi

economica che ha colpito il nostro Paese a seguito della

citata emergenza COVID-19. Tra queste misure rientra

anche la novità contenuta nell’art. 121 che consente, per

le spese sostenute negli anni 2020 e 2021, di usufruire di alcune detrazioni fiscali in materia edilizia ed

energetica (in prevalenza, aventi forma di detrazione dalle imposte sui redditi) sotto forma di crediti di

imposta o sconto sul corrispettivo, cedibili ad altri soggetti, comprese banche e intermediari finanziari, in

deroga alle ordinarie disposizioni previste in tema di cedibilità dei relativi crediti.

L’agevolazione introdotta: trasformazione detrazioni fiscali in sconto sul

corrispettivo
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La norma consente ai soggetti che, negli anni 2020 e 2021, sostengono alcune spese in materia edilizia

ed energetica per le quali è previsto un meccanismo di detrazione dalle imposte sui redditi, di usufruire

di tali agevolazioni sotto forma, alternativamente, di:

un contributo, sotto forma di sconto sul corrispettivo dovuto fino a un importo massimo pari al

corrispettivo dovuto, che viene anticipato dal fornitore che ha
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